

# 2024年“美丽上海 绿色赋能”主题论坛在徐汇举行 深度解读排污权交易

□ 记者 吴峰琳 朱亮 施悦炜

排污权有偿使用和交易工作,是环境资源领域重大且基础的机制创新和制度改革,有助于全社会树立环境资源有偿理念,主动减少污染物排放。1月26日下午,“探索排污权交易驱动绿色新动能”主题论坛活动在徐汇举行,活动吸引了200多名专家学者、企业家和科研机构代表参与。

本次论坛以排污权交易作

为主线,采用丰富多样的活动形式,包括闭门会议、专题讲座、圆桌会议等。在闭门会上,与会各方就政府、企业、第三方单位如何协同推进排污权有偿使用和交易制度和政策实施等话题开展探讨;在专题讲座上,有关专家解读了我国排污权交易进展和展望、上海排污权有偿使用和交易制度框架体系等;在圆桌会议上,由市生态环境局生态环境

监测处负责人、专家学者、企业代表组成研讨小组,从多元角度商议排污权有偿使用影响,探讨政府政策、市场实践、企业视角以及地方经验等议题。各方建言献策、分享观点、交流经验,为后续政策完善提供思路 and 参考。

排污权交易作为推动绿色发展的重要手段之一,对于促进环境保护和经济发展具有重要

意义。其核心思想在于建立合法的排污权交易市场,明确排污单位的排放总量和排放浓度,使得排污权成为一种有价值的资源。企业可以根据自身需求,通过市场交易获得排污权,从而实现污染物减排和资源化利用。这不仅能够激励企业主动减少污染物排放,也有助于优化资源配置,推动产业升级和绿色转型。

论坛通过排污权交易和实践深入探讨了成功案例和经验启示,为上海实施排污权有偿使用和交易制度提供了很好的范例。

本次活动由上海市生态环境局指导,徐汇区生态环境局联合上海市节能减排中心有限公司、上海环境能源交易所股份有限公司共同主办,上海市环境保护产业协会协办。

## 想做眼明心亮的神“气”小囡吗? 这堂课上有“秘笈”

□ 记者 解景昇

寒假期间,徐汇区枫林街道社区(老年)学校联合上海市气功研究所为辖区青少年开展了《中华气功秀——眼明心亮神“气”小囡》活动。活动现场邀请了针灸科医生韩榕向大家介绍近视的发病原因、近视防控的意义和中医关于近视防控的有效方法,以及平时在做眼保健操时穴位按压的错误,帮助青少年在日常生活中养成正确的用眼习惯。

在功法体验环节中,韩榕将中医理论知识结合实践操作应用,帮助大家初步掌握明目功的基本动作要求。孩子们和家长一起按照韩榕示范的动作专心学习,通过按揉眼部周围穴位缓解眼部疲劳。

韩榕在活动中讲解道,“今天介绍的《健身气功·明目功(青少版)》系统整理了古代明目功法,同时结合了青少年特点及需求编创而成,具有调节脏腑功能、改善眼部气血、疏通眼部经络、调节眼部气血、放松眼部肌肉的作用。与眼保健操不同,《健身气功·明目功(青少版)》更注重人体动作导引、经络走向与意念活动的结合,从而促进眼部气血充盈与新陈代谢,预防近视,使视力得以恢复。”

随后,在气功所实验室工作人员叶阳舸的带领下,同学们步入有三十年馆龄的《中华气功史陈列馆》。叶阳舸用有趣且通俗易懂的方式给孩子们讲解中华气功从古到今的发展脉络。馆内的展品搭配生动有趣的故事,让同学们对“道”“气”“功”等中华优秀传统文化有了更深入的了解。

“中医药是中华民族的瑰宝,在全民健康中发挥着重要作用。我们希望通过‘边学边练,边听边看’的方式,让青少年及家长了解中医药防治近视的原理,感受中医药悠久的历史 and 中华传统功法的魅力,养成科学用眼、护眼护眼的习惯。”枫林街道相关负责人告诉记者。

## 国潮崛起! 龙华会开启“异世界”大门

□ 记者 姚丽敏 陆海捷

作为新春游园会开启的第一个重磅活动,龙华会联合高人气国漫IP《一人之下》打造的“一人之下·中华力量”2024全国首展于日前正式开幕。

作为中国第一代国漫中受众最广的IP作品,《一人之下》获奖无数,可以说是所有漫迷心中当之无愧的国漫NO.1。开幕首日,近2万IP同好者齐聚街巷和展览现场,官方OP主题曲演唱者、角色官方配音演员、人气COSER与参与者们近距离互动,还有签名、合照等交流互动环节。

从2017年发行至今,《一人之下》的人气只增不减,让无数粉丝渴望亲身体验异世界的魅力,在见面会后,龙华会为所有粉丝继续圆梦。“一人之下·中华力量”展览还原《一人之下》经典场景,从神秘

的异世界到扣人心弦的战斗场面,集结《一人之下》5季篇章带领爱好者重返经典场景,吸引了不少错过见面会的粉丝前来打卡。

街巷中,张楚岚、冯宝宝、王也等主角形象与龙华会街巷空间巧妙结合,热血十足的超人气打卡点位,吸引了众多同好者走街串巷。在龙华会地下吃喝玩乐一站式游逛空间里,“中华美食街”联动开街,将中华美食与盖章活动进行联结。

在“哪都通快递站”,还能解锁《一人之下》的会场限定,帆布包、徽章、装饰画……丰富的周边更是让粉丝们挪不动脚。值得一提的是,《一人之下》戏梦人生系列手办,也在上海龙华会开启全国线下联合首发,并开启为期近一个月的上



海独家发售。惟妙惟肖的潮玩形象,演绎经典国漫与传统戏曲相撞的艺术火花,也与龙华会一直以来传承中华文化与民俗延续的底蕴不谋而合。

龙华会市场推广合伙人雷童告诉记者:“从戏曲到国漫,龙华会致力于从不同侧面满足全年龄段需求,做好国风

内容的传承,向人们展示国潮文化的自信回归。”过年期间,龙华会还会推出传统戏剧的戏台演出、乐队live的现场氛围演出,版画、糖画等民俗氛围活动也会穿插在整个街巷中,进一步链接属地日常,为传统民俗佳节延伸出更多新式表达与独特魅力。

## 社工们重新“上学堂” 为社区工作“注活力”

□ 记者 冯贇

的汇报人孙邹佳为大家介绍社区优秀项目《“民”牌合伙人养成计划》时如此说道。

通过组织“红色合伙人”“邻里合伙人”“智囊合伙人”“青春合伙人”“向日葵合伙人”,让社区内的党员、志愿者、楼组长、能人、小朋友等人员共同参与,打破传统治理模式的限制,实现共商、共治、共议的社区自治局面。

此外,龙华新村《发扬红色兵工文化殿·继承双拥光荣传统》、上缝居民区《凝聚社区力量·打造商辅联盟》等8个优秀居民自治项目分别被授

牌。通过对年度自治项目进行介绍,为社区治理工作提供了有益借鉴,也让项目团队通过本次机会进行交流学习、取长补短,不断提高自身能力,为社区治理工作贡献更多力量。

随后,龙华街道为2023年度“龙华汇·成长营”社工骨干班“优秀学员”、全体社工班“优秀学员”颁奖,并邀请学员代表进行交流发言,分享在培训过程中的学习感悟和收获。

社区工作人员乐佳敏说道,两年前刚刚来到丰谷路居委时,自己是居民心中“愣头青”,而如今,自己已经成长为

值得居民信赖的有心人。通过不断学习中,乐佳敏了解到,做社工不仅仅要做好本职工作,也需要从细节出发,真正走进居民的心中,让居民切实地感受到来自社区的温暖与关怀。

据悉,“龙华汇·成长营”活动是由龙华街道举办的全员参与学习品牌项目。通过“必修+选修”线上线下双线学习模式,开设书记班、社工骨干班、社工全员班,进一步提升居民区书记、主任、社工队伍的专业素质,提升社区管理服务能力与水平。